

红色游



国庆长假期间,不少市民游客来到上海革命历史博物馆,“初心之地美好生活”建党史料展览让参观者抚今追昔 本报记者 孙中钦 摄

本报记者 肖茜颖

无需跨越千山,不用穿越人海,市民“离家”的国庆玩法依旧花色多:坐红色专列参观上海革命历史博物馆,看电影《长津湖》,逛苏州河华东政法大学校园滨河空间,打卡新开业的前滩太古里,体验冰雪运动迎接北京冬奥,去金山踏浪……“家门口”逛逛也蛮有味道。”长假最后一天,90后林悦直呼犹未尽。

漫游家门口 花式庆国庆



假期天气晴朗,金山区山阳田园内,游客乘坐小火车感受田园风光,迎风飘扬的国旗为国庆增添浓浓的喜庆氛围 本报记者 陶磊 摄

乐享都市之游

国庆黄金周,城市“微旅行”大火,而沪上老洋房备受青睐。有人爱去武康大楼、黑石公寓、思南公馆“轧闹猛”,也有人另辟蹊径觅清静。陕西北路549号内的花园住宅举办的市集吸引了一群年轻人:围坐在草坪边聊天,挑选特别的角度和这栋新古典主义风格的老宅合影,沉醉于“从前慢”的悠然自得;或循着梧桐树影,一路漫步到南昌路,寻找心中的那家“宝藏”咖啡店,在氤氲的咖啡香中坐着车水马龙。

若想换个心情打卡潮流之地,沪上各大商圈也备齐“买买买”攻略。前滩太古里刚开门迎客,“运动控”眼镜屋顶特设的“天空环道”,享受在450米橘红跑道上

上“风风火火”。环保达人不会错过“木区”的绿色空间:扶梯、栏杆、直梯、地板皆可“木”,甚至连显示屏都植入“木”元素。

回归自然之旅

在城市里,同样能“悠然见南山”,“远方”不是梦。“一江一河”是潮玩地:白天,吹着河风,漫步苏州河长宁段华东政法大学校园滨河空间,领略全新开放的“一带十节点”特色景观:桃李园、东风角、法剧场、银杏院和书香园……葱葱校园,移步易景。华灯初上,在北外滩眺望“换装”中国红的东方明珠,聆听江湖澎湃。

金山的山阳田园,则成为都市人的“桃花源”:和

羊驼、荷兰迷你马、萌宠互动,再来一碗菌菇鸡汤、金山方糕,糯软味甜的同时放飞了心情。

而到了青浦朱家角古镇,课植园的江南盛景牵绊住不少“回头客”的脚步。名字中的“植”便脱不开花草树木。6.4万平方米的园子里,满眼郁郁葱葱,耳畔流水潺潺。出了门,坐上小船,随着桨入水乡温柔的梦境,荡向诗意的远方。

踏上红色之旅

满街飘扬的中国红,是这个节日最不能缺的亮色,“红色之旅”成为绝对主角。

身着汉服打卡拍照、旗袍秀,不少市民游客将日常点滴化作最诚挚的生日祝福。争相观看讲述抗美援朝

战争的电影《长津湖》是忆苦思甜,铭记历史。还有市民终于有时间一口气参观沪上多处红色地标,而乘坐红色专列是不错的选择。带着12岁儿子一起体验的王先生介绍,地铁10号线沿线有宋庆龄陵园、钱学森图书馆、巴金故居、“一·二九”学生运动纪念馆等13个红色场馆,很方便。喜欢历史的儿子则念念不忘71路“中共一大”主题专列:红色主色调,有建党百年、中共一大召开地树德里等元素,车厢里还有中共一大以及建党百年征程的历史图文资料,像“行走的博物馆”。

寻找初心,也有市民特地登上了我国第一代航天远洋测量船“远望1号”甲板,俯仰今昔之时,依稀眺望到了未来。

都市游



蓝天白云下,一场海派旗袍秀在浦东北滨江公共空间举行,为假日的滨江平添了一道流动的靓丽风景 杨建正 摄



中城的街道转角成为市民寻找“生活小确幸”的好地方。南昌路一家咖啡店的墙体彩绘与品咖啡的顾客相映成趣 本报记者 孙中钦 摄



陕西北路549号的晋公馆成了国庆假期里的网红打卡点。老洋房内的创意市集人气高涨,年轻人席地而坐享受午后的阳光和香浓的咖啡 首席记者 刘歆 摄



市民游客趁着好天气,来到金山城市沙滩游玩,感受海边清凉。搭帐篷、玩沙子、乘快艇……整个沙滩上热闹非凡 本报记者 陶磊 摄



位于横沙岛丰乐村的艺术田园美景吸引了沪上不少市民前来旅游观景,享受回归自然的醉人风光 杨建正 摄



在上海野生动物园鸟类互动区,家长陪着孩子与火烈鸟嬉戏,一起享受美好时光 庄毅 摄



朱家角古镇成为不少市民郊野游的热门地,品尝美食、欣赏夜景、乘船观光……在水乡古镇中度过休闲的假日 本报记者 周馨 摄

郊野游

新民印象 目击 xmsyb@xmwb.com.cn



请关注新民印象